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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ СТУДЕНТІВ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Коваленко Нінель, к. с.-г. н., доцент 

 

Розвиток освіти й науки має відповідати вимогам суспільства, що зростають 

через значні зміни сучасного світу. Виклики сьогодення, що постали перед 

Україною, негативно впливають на якість надання освітніх послуг та призводять 

до погіршення результатів навчання. Для підвищення ефективності навчального 

процесу важливим є забезпечення безпечних умов його реалізації, 

запровадження змішаного та дистанційного форматів навчання, підвищення 

рівня мотивації та стимулу оволодіння здобувачами вищої освіти майбутньою 

професією, надання їм психологічної допомоги [3]. 

Необхідною умовою для ефективного здійснення психолого-педагогічного 

процесу у вищому навчальному закладі є мотивація навчальної діяльності 

студентів, формування у них стійкої зацікавленості здобутками сучасної науки і 

практики. Актуальність оптимізації мотивації здобувачів вищої освіти, як однієї 

з проблем сучасної вищої школи, визначається безпосередньо навчальною 

діяльністю, оновленням змісту навчання, формуванням у студентів прийомів та 

способів самостійного набуття знань, а також розвитку пізнавальної активності 

[2]. 

Сьогодні найбільш гострі проблеми у галузі навчання пов'язані з 

демотивованістю основної маси студентів, що призводить до зниження базових 

показників їхнього навчання. 

Під мотивацією навчання розуміють співвідношення цілей навчання з 

потребами, запитами, інтересами особистості, і навіть усвідомлення 

можливостей їх досягнення. 

У сучасній психологічній науці виділяють цілу низку мотивоутворюючих 

явищ. В першу чергу, це засвоєння смислового механізму наданих викладачем 

знань про діяльність. Сприяють цьому традиційні мотиватори, передбачені 

методикою розкриття нової теми, її значимість, важливість та актуальність. Вони 

спираються на механізм вибіркової актуалізації, що лежить в основі знань-

мотивів. Потреби та цілі навчальної діяльності об'єктивно тісно пов'язані. Тому 

важливо враховувати інші мотиви навчальної діяльності.  

Загальносоціальні мотиви спонукають займатися певним видом навчальної 

діяльності, виходячи із соціальної значимості даної професії, тобто залежні від її 

престижу у суспільстві. Професійні мотиви спонукають майбутніх фахівців 

освоювати конкретні навчальні дисципліни, які для них є професійно 

значущими. Враховуючи це, студента необхідно переконати, що без цих знань 

він не відбудеться як професіонал. 

Для оволодіння новими знаннями важливі також пізнавальні мотиви, що 

спираються на зацікавленість, яку може викликати у слухачів конкретна галузь 

знань, логіка пошуку предмета. В даному випадку важливими є здібності 

педагога захопити слухачів цим пошуком. 

Мотиви соціальної ідентифікації зумовлюють залежність мотивації від 

групових факторів навчальної діяльності: студент порівнює себе з 
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одногрупниками, а власні показники у навчанні з вимогами до навчальної 

діяльності та показниками своїх колег. 

Реалізувати зазначені мотиви можливо лише у випадку, коли студент свої 

особистісно-значущі цілі може досягти через навчальну групу та прагне стати 

авторитетом у навчанні для інших.  

І, нарешті, утилітарні чи прагматичні мотиви залежать від того, що дадуть 

здобувачеві вищої освіти отримані знання у найближчій та подальшій 

перспективі, чи сприятиму вони досягненню успіху. 

Мотивація досить складний процес, що може мати різне спрямування. 

Внутрішня мотивація знаходиться в самій людині і є більш значимою, 

ефективною і необхідною формою мотивації. Зовнішня мотивація виходить від 

батьків, педагогів, суспільства [2].  

Підвищуючи та розвиваючи значимість цінності досягнень у майбутній 

професійній сфері викладачі формують у студентів високу внутрішню навчальну 

мотивацію. 

Маючи високу внутрішню мотивацію, формування особистісного сенсу 

діяльності на навчальних заняттях буде більш успішним, якщо вони будуть 

характеризуватися інформаційною та емоційною насиченістю, що забезпечує 

прояв студентами емоційно забарвленого інтересу до навчального матеріалу. 

Досягнення позитивного емоційного зв'язку студентів з викладачами під час 

навчальних занять сприяє відчуттю емоційної комфортності, створює орієнтацію 

на максимум, суттєво впливає на їх ставлення до навчальних дисциплін. Крім 

того, необхідними є: забезпечення тісного зв'язку навчального матеріалу з 

практичними питаннями майбутньої професійної діяльності; виключення 

одноманітності та монотонності на навчальних заняттях; створення проблемних 

ситуацій, що вимагають пошукової, дослідницької діяльності, порівняння та 

вибору альтернатив, суперечливих суджень та знаходження нестандартних 

рішень. Досягненню найкращих результатів сприяє використання під час занять 

дискусій, елементів ділової гри, вирішення студентами персональних завдань. 

Таким чином, важливим педагогічним завданням є своєчасна діагностика та 

корекція у студентів мотивації на подальшу професійну діяльність, усвідомлення 

цілей професійної підготовки. Підвищення мотивації сприятиме формуванню 

професійно-значущих якостей, позитивного ставлення до майбутньої професії, 

стимулюватиме розвиток спрямованості особистості студента на активність у 

процесі навчання. 
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